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1. Преамбула  

Законом України «Про вищу освіту» установлено, що:  

1) освітньо-професійна програма − єдиний комплекс освітніх компонентів 

(навчальних дисциплін, індивідуальних завдань, практик, контрольних заходів 

тощо), спрямованих на досягнення передбачених такою програмою результатів 

навчання, що дає право на отримання визначеної освітньо-професійної (освітньо-

професійних) кваліфікації (кваліфікацій); 

2) стандарт вищої освіти визначає такі вимоги до освітньої програми:  

обсяг кредитів ЄКТС, необхідний для здобуття відповідного ступеня вищої 

освіти; 

вимоги до рівня освіти осіб, які можуть розпочати навчання за цією про-

грамою, та результатів їх навчання; 

перелік обов’язкових компетентностей випускника; 

нормативний зміст підготовки здобувачів вищої освіти, сформульований у 

термінах результатів навчання; 

форми атестації здобувачів вищої освіти; 

вимоги до створення освітніх програм підготовки за галуззю знань, двома 

галузями знань або групою спеціальностей (у стандартах рівня молодшого бака-

лавра), міждисциплінарних освітньо-наукових програм (у стандартах магістра та 

доктора філософії); 

вимоги професійних стандартів (за їх наявності); 

3) освітня програма повинна містити:  

перелік освітніх компонентів, їх логічну послідовність;  

вимоги до рівня освіти осіб, які можуть розпочати навчання за цією про-

грамою;  

кількість кредитів ЄКТС, необхідних для виконання цієї програми, а також 

очікувані програмні результати навчання (компетентності), якими повинен ово-

лодіти здобувач вищої освіти; 

4) заклад вищої освіти на підставі відповідної освітньої програми розроб-

ляє навчальний план, що визначає перелік та обсяг освітніх компонентів у кре-

дитах ЄКТС, їх логічну послідовність, форми організації освітнього процесу, 

види та обсяг навчальних занять, графік навчального процесу, форми поточного 

і підсумкового контролю, що забезпечують досягнення здобувачем відповідного 

ступеня вищої освіти програмних результатів навчання. На основі навчального 

плану у визначеному закладом вищої освіти порядку для кожного здобувача ви-

щої освіти розробляються та затверджуються індивідуальні навчальні плани на 

кожний навчальний рік.  

Освітньо-професійну програму «Електропостачання та ресурсозберігаючі 

технології»:  

1) розроблено на основі Стандарту вищої освіти другого (магістерського) 

рівня за спеціальністю 141 Електроенергетика, електротехніка та електромеханіка 

галузі знань 14 Електрична інженерія, затвердженого та введеного в дію наказом 

Міністерства освіти і науки України від 10.07.2019 р. № 966, робочою групою ка-

федри електроенергетика, електротехніка та електромеханіка Українського дер-

жавного університету залізничного транспорту у складі:  



 

 

 

МАСЛІЙ 

Артем Сергійович  

– доцент кафедри електроенергетики, 

електротехніки та електромеханіки,  

канд. техн. наук, керівник групи; 
 

БАБАЄВ  

Михайло Михайлович  

– професор кафедри електроенергетики, 

електротехніки та електромеханіки, доктор 

техн. наук, завідувач кафедри; 
 

КАРПЕНКО 

Надія Петрівна 

– доцент кафедри електроенергетики, 

електротехніки та електромеханіки,  

канд. техн. наук; 
 

СУШКО 

Дмитро Леонідович  

– доцент кафедри електроенергетики, 

електротехніки та електромеханіки,  

канд. техн. наук; 
 

 

з залученням та врахуванням позицій і потреб таких стейкхолдерів:  
 

КРАВЧУК 

Сергій Леонідович 
 

– начальник структурного підрозділу 

«Служба електропостачання»  

регіональної філії «Південна залізниця» АТ 

«Укрзалізниця»; 

 

АНАКІН Євгеній 

Олександрович 

 директор товариства з обмеженою 

відповідальністю «ВО ОВЕН» 

ШЕВЧЕНКО  

Іван Васильович 

− заступник директора Департаменту 

електрофікації та електропостачання АТ 

«Укрзалізниця»; 
 

ХОРУЖЕВСЬКИЙ 

Юрій Андрійович   

− студент групи 214-ЕРТ-Д20 механіко-

енергетичного факультету Українського 

державного університету залізничного 

транспорту. 

   

2) схвалено на засіданні:  

кафедри електроенергетики, електротехніки та електромеханіки від  

«12» грудня 2021 р. (протокол № 05); 

науково-методичної комісії механіко енергетичного факультету від «24» сі-

чня 2022 р. (протокол № 07);  

вченої ради механіко енергетичного факультету від «31» січня 2022 р. (про-

токол № 05);  

3) затверджено на засіданні вченої ради Українського державного універси-

тету залізничного транспорту від «24» березня 2022 р. (протокол № 02).   



 

 

2. Профіль освітньо-професійної програми «Електропостачання та ресурсо-

зберігаючі технології» 

2.1. Загальна характеристика  
 

Рівень вищої освіти  Другий (магістерський) рівень   

Ступінь вищої 

освіти  

Магістр  

Галузь знань  14 Електрична інженерія  

Спеціальність  141 Електроенергетика, електротехніка та електромеха-

ніка  

Обмеження щодо 

форм навчання   

Обмеження відсутні  

Освітня кваліфіка-

ція  

Магістр залізничного транспорту з електропостачання та 

ресурсозберігаючих технологій 

Кваліфікація в дип-

ломі  

Ступінь (рівень) вищої освіти – Магістр  

Спеціальність – 141 Електроенергетика, електротехніка 

та електромеханіка 

Освітньо-професійна програма – Електропостачання та 

ресурсозберігаючі технології 

Передумови Умови вступу визначаються «Правилами прийому до 

Українського державного університету залізничного тра-

нспорту» 

Наявність ступеня бакалавра, спеціаліста, магістра 

Опис предметної 

області 

 

Об’єкти вивчення магістра – процеси виробництва, пере-

дачі, розподілення та споживання електричної енергії на 

електричних станціях та тягових підстанціях, в електрич-

них мережах та системах; процеси перетворення електри-

чної енергії в електромеханічних системах; аналіз без-

пеки, підвищення надійності та збільшення терміну екс-

плуатації електроенергетичного, електротехнічного та 

електромеханічного обладнання. 

Цілі освітньо-професійної програми: 

підготовка конкурентоспроможних фахівців, здатних 

до комплексного розв’язання складних спеціалізованих 

наукових, прикладних, практичних задач дослідницького 

та/або інноваційного характеру, що характеризуються 

комплексністю та невизначеністю умов, з розробки, прое-



 

 

ктування, конструювання, експлуатації, ремонту, модер-

нізації, утилізації об’єктів електроенергетичних систем і 

електрообладнання систем електропостачання; 

Теоретичний зміст предметної області: теоретичні 

основи електротехніки, математичне і комп’ютерне моде-

лювання та їх використання для інноваційної діяльності, 

зокрема в контексті дослідницької роботи, принципи оп-

тимізації та керування складними системами;. 

Методи, методики та технології: методи проектування 

та моделювання електроенергетичних систем, методики 

експериментальних досліджень та випробувань, спеціа-

льні технології експлуатації та ремонту електрооблад-

нання систем електропостачання (згідно із освітньою про-

грамою).  

Інструменти та обладнання:  

спеціалізоване програмне забезпечення, комп’ютерні 

системи діагностики силового обладнання, засобів авто-

матики та релейного захисту елементів систем електропо-

стачання, спеціалізоване обладнання (згідно з освітньою 

програмою), контрольно-вимірювальні прилади та облад-

нання. 

Академічні та про-

фесійні права випу-

скників  

Можливість навчання за програмою третього (освітньо-

наукового) рівня вищої освіти. Набуття додаткових ква-

ліфікацій в системі післядипломної освіти  

Кількість семес-

трів/років навчання 3 / 1 рік 4 міс. 

 

2.2. Вимоги до рівня освіти осіб, які можуть розпочати навчання за осві-

тньо-професійною програмою: наявність освітнього ступеня бакалавра, магіс-

тра (освітньо-кваліфікаційний рівень спеціаліста). 

 

2.3. Кількість кредитів ЄКТС, необхідних для виконання освітньо-про-

фесійної програми становить90 кредитів ЄКТС, який складається з обов’язко-

вих та вибіркових компонент 65:25. 

 

2.4. Очікувані програмні результати навчання (компетентності), якими 

повинен оволодіти здобувач вищої освіти  

Інтегральна 

компетентність 
Здатність розв’язувати складні проблеми і задачі під час про-

фесійної діяльності у галузі електроенергетики, електротех-



 

 

ніки та електромеханіки або у процесі навчання, що передба-

чає проведення досліджень та/або здійснення інновацій та ха-

рактеризується невизначеністю умов і вимог. 

Загальні компе-

тентності  

ЗК 01 Здатність до абстрактного мислення, аналізу та син-

тезу. 

ЗК 02 Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформа-

ції з різних джерел. 

ЗК 03 Здатність до використання інформаційних і комуніка-

ційних технологій. 

ЗК 04 Здатність застосовувати знання у практичних ситуа-

ціях. 

ЗК 05 Здатність використовувати іноземну мову для здійс-

нення науково-технічної діяльності.  

ЗК 6 Здатність приймати обґрунтовані рішення. 

ЗК 7 Здатність вчитися та оволодівати сучасними знан-

нями. 

ЗК8 Здатність виявляти та оцінювати ризики. 

ЗК9 Здатність працювати автономно та в команді. 

ЗК 10 Здатність виявляти зворотні зв’язки та корегувати 

свої дії з їх врахуванням. 

Спеціальні (фа-

хові, предметні)  

компетентності 

ФК 01 Здатність застосовувати отримані теоретичні знання, 

наукові і технічні методи для вирішення науково-те-

хнічних проблем і задач електроенергетики, електро-

техніки та електромеханіки. 

ФК 02 Здатність застосовувати існуючі та розробляти нові 

методи, методики, технології та процедури для вирі-

шення інженерних завдань електроенергетики, елект-

ротехніки та електромеханіки. 

ФК 03 Здатність планувати, організовувати та проводити на-

укові дослідження в області електроенергетики, елек-

тротехніки та електромеханіки. 

ФК 04 Здатність розробляти та впроваджувати заходи з під-

вищення надійності, ефективності та безпеки при 

проектуванні та експлуатації обладнання та об’єктів 

електроенергетики, електротехніки та електромеха-

ніки. 

ФК 05 Здатність здійснювати аналіз техніко-економічних 

показників та експертизу проектно-конструкторських 

рішень в області електроенергетики, електротехніки 

та електромеханіки. 



 

 

ФК 06 Здатність демонструвати знання і розуміння матема-

тичних принципів і методів, необхідних для викорис-

тання в електроенергетиці, електротехніці та електро-

механіці. 

ФК 07 Здатність демонструвати обізнаність з питань інтеле-

ктуальної власності та контрактів в електроенерге-

тиці, електротехніці та електромеханіці. 

ФК 08 Здатність досліджувати та визначити проблему і іден-

тифікувати обмеження, включаючи ті, що пов’язані з 

проблемами охорони природи, сталого розвитку, здо-

ров'я і безпеки та оцінками ризиків в електроенерге-

тиці, електротехніці та електромеханіці. 

ФК9 Здатність розуміти і враховувати соціальні, екологі-

чні, етичні, економічні та комерційні міркування, що 

впливають на реалізацію технічних рішень в електро-

енергетиці, електротехніці та електромеханіці. 

ФК10 Здатність керувати проектами і оцінювати їх резуль-

тати. 

ФК11 Здатність оцінювати показники надійності та ефекти-

вності функціонування електроенергетичних, елект-

ротехнічних та електромеханічних об'єктів та систем. 

ФК12 Здатність розробляти плани і проекти для забезпе-

чення досягнення поставленої певної мети з ураху-

ванням всіх аспектів проблеми, що вирішується, 

включаючи виробництво, експлуатацію, технічне об-

слуговування та утилізацію обладнання електроенер-

гетичних, електротехнічних та електромеханічних 

комплексів. 

ФК13 Здатність демонструвати обізнаність та вміння вико-

ристовувати нормативно-правові актів, норми, пра-

вила й стандарти в електроенергетиці, електротехніці 

та електромеханіці. 

ФК14 Здатність використовувати програмне забезпечення 

для комп’ютерного моделювання, автоматизованого 

проектування, автоматизованого виробництва і авто-

матизованої розробки або конструювання елементів 

електроенергетичних, електротехнічних та електро-

механічних систем. 

ФК15 Здатність публікувати результати своїх досліджень у 

наукових фахових виданнях. 

 

 

 

 



 

 

Програмні результати навчання 

РН 01. Знаходити варіанти підвищення енергоефективності та надійності 

електроенергетичного, електротехнічного та електромеханічного обладнання й 

відповідних комплексів і систем. 

РН 02. Відтворювати процеси в електроенергетичних, електротехнічних та 

електромеханічних системах при їх комп’ютерному моделюванні. 

РН 03. Опановувати нові версії або нове програмне забезпечення, призна-

чене для комп’ютерного моделювання об’єктів та процесів у електроенергетич-

них, електротехнічних та електромеханічних системах. 

РН 04. Окреслювати план заходів з підвищення надійності, безпеки експлу-

атації та продовження ресурсу електроенергетичного, електротехнічного та еле-

ктромеханічного обладнання і відповідних комплексів і систем. 

РН 05. Аналізувати процеси в електроенергетичному, електротехнічному та 

електромеханічному обладнанні і відповідних комплексах і системах. 

РН 06. Реконструювати існуючі електричні мережі, станції та підстанції, еле-

ктротехнічні і електромеханічні комплекси та системи з метою підвищення їх на-

дійності, ефективності експлуатації та продовження ресурсу. 

РН 07. Володіти методами математичного та фізичного моделювання 

об’єктів та процесів у електроенергетичних, електротехнічних та електромехані-

чних системах. 

РН 08. Враховувати правові та економічні аспекти наукові досліджень та 

інноваційної діяльності. 

РН 09. Здійснювати пошук джерел ресурсної підтримки для додаткового на-

вчання, наукової та інноваційної діяльності. 

РН 10. Презентувати матеріали досліджень на міжнародних наукових кон-

ференціях та семінарах, присвячених сучасним проблемам в області електроене-

ргетики, електротехніки та електромеханіки. 

РН 11. Обґрунтовувати вибір напряму та методики наукового дослідження з 

урахуванням сучасних проблем в області електроенергетики, електротехніки та 

електромеханіки. 

РН 12. Планувати та виконувати наукові дослідження та інноваційні проекти 

в сфері електроенергетики, електротехніки та електромеханіки. 

РН 13. Брати участь у сумісних дослідженнях і розробках з іноземними нау-

ковцями та фахівцями в галузі електроенергетики, електротехніки та електроме-

ханіки. 

РН 14. Дотримуватися принципів та напрямів стратегії розвитку енергетич-

ної безпеки України. 

РН 15. Поєднувати різні форми науково-дослідної роботи і практичної дія-

льності з метою подолання розриву між теорією і практикою, науковими досяг-

неннями і їх практичною реалізацією. 

РН 16. Дотримуватися принципів та правил академічної доброчесності в 

освітній та науковій діяльності. 

РН 17. Демонструвати розуміння нормативно-правових актів, норм, правил 

та стандартів в області електроенергетики, електротехніки та електромеханіки. 



 

 

РН 18. Вільно спілкуватися усно і письмово державною та іноземною мо-

вами з сучасних наукових і технічних проблем електроенергетики, електротех-

ніки та електромеханіки. 

РН 19. Виявити проблеми і ідентифікувати обмеження, що пов’язані з про-

блемами охорони навколишнього середовища, сталого розвитку, здоров’я і без-

пеки людини та оцінками ризиків в галузі електроенергетики, електротехніки та 

електромеханіки. 

РН 20. Виявляти основні чинники та технічні проблеми, що можуть заважати 

впровадженню сучасних методів керування електроенергетичними, електротех-

нічними та електромеханічними системами 

 

Відповідність результатів навчання та компетентностей наведена в таб-

лиці 1, відповідність результатів навчання та освітніх компонент – в таблиці 2.  

 

3 Перелік освітніх компонентів   та їх логічна послідовність 

 

№  

з/п 

Освітня компонента Кількість 

кредитів 

ЄКТС 

Тривалість 

вивчення 

(у семес-

трах) 

Форма 

підсумкового 

контролю 

ЦИКЛ ЗАГАЛЬНОЇ ПІДГОТОВКИ  

ОК1 Охорона праці в галузі та цивільний захист. 3 1 екзамен 

ОК2 Проектування електромеханічних систем 

та їх презентація мовою країн Євросоюзу. 
3 1 залік 

ОК3 Перетворювальна техніка в системах елект-

ропостачання. 

5 1 екзамен 

ОК4 Системи передавання електричної енергії. 7 1 екзамен 

ОК5 Техніко-економічне обгрунтування проек-

тів. 
3 1 залік 

 Обсяг нормативних освітніх компонент 21 - - 

Дисципліни вільного вибору студента циклу загальної підготовки 

ВК1 Дисципліна 1** 3 1 * 

ВК2 Дисципліна 2** 3 1 * 

 Обсяг вибіркових освітніх компонент 6 - - 

 Загальний обсяг освітніх компонент ци-

клу 
27 - - 

ЦИКЛ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ  

ОК6 Джерела автономного резервного та гаран-

тованого живлення. 

4 1 екзамен 

ОК7 Засоби автоматизації систем електропоста-

чання 

4 1 залік 

ОК8 Системний аналіз та обгрунтування прий-

няття технічних рішень 

3 1 залік 



 

 

ОК9 Новітні технології підвищення ефективно-

сті систем електропостачання залізниць. 

7 1 екзамен 

ОК10 Системи управління розподілом та обліком 

електроенергії. 
4 1 залік 

ОК11 Стійкість систем електропостачання в пере-

хідних та аварійних режимах. 

4 1 екзамен 

ОК12 Мікропроцесорні системи релейного захи-

сту та автоматики. 

4 1 екзамен 

ОК13 Ізоляція електроустановок та захист від пе-

ренапруг. 

3 1 залік 

ОК14 Діагностика пристроїв і систем електропо-

стачання. 

4,5 1 залік 

 Обсяг нормативних освітніх компонент 37,5 - - 

Дисципліни вільного вибору студента циклу професійної підготовки 

ВК3 Дисципліна 1** 6 1 * 

ВК4 Дисципліна 2** 6 1 * 

ВК5 Дисципліна 3** 6 1 * 

 Обсяг вибіркових освітніх компонент 18 - - 

 Загальний обсяг освітніх компо-

нент циклу 

55,5 - - 

ОК15 Виробнича (дослідницько-технологічна) 

практика. 

6  залік 

ОК16 Кваліфікаційний іспит 1,5 - екзамен 

ЗАГАЛЬНИЙ ОБСЯГ ОСВІТНЬОЇ ПРО-

ГРАМИ 

90   

* - форма підсумкового контролю визначається навчальним планом;  

** - освітня компонента визначається за результатами вибору студентів відпо-

відно до встановленого порядку. 

 

Логічна послідовність вивчення освітніх компонент визначається їх черго-

вістю за початком вивчення (для освітніх компонент, які вивчаються протягом 

кількох семестрів початок вивчення освітніх компонент визначається першим се-

местром їх вивчення).Освітні компоненти наступної черги не можуть вивчатися 

до або одночасно з початком вивчення освітніх компонент попередньої черги. 

Черговість вивчення освітніх компонент: 

1) освітні компоненти першої черги: 

об’єкти  існуючого та наступного покоління; 

2) освітні компоненти другої черги: 

засоби та технології підвищення ефективності  електровозів та електропоїз-

дів та їх систем на протязі життєвого циклу; 

3) освітні компоненти третьої черги:  

переддипломна практика 

4) освітня компонента четвертої черги:  

підготовка до захисту випускної кваліфікаційної роботи. 



 

 

5) черговість вивчення інших освітніх компонент визначається навчальним 

планом. 

 

4 Форма атестації здобувачів вищої освіти 

Форми атестації здобувачів 

вищої освіти 

Атестація здійснюється у формі єдиного держав-

ного кваліфікаційного іспиту (кваліфікаційного іс-

питу) 

Вимоги до єдиного держав-

ного кваліфікаційного іс-

питу  

Єдиний державний кваліфікаційний іспит (кваліфі-

каційний іспит) має перевіряти досягнення резуль-

татів навчання  

 

5. Вимоги до наявності системи внутрішнього забезпечення якості ви-

щої освіти  

 

В Українському державному університеті залізничного транспорту функ-

ціонує система забезпечення якості освітньої діяльності та якості вищої освіти 

(система внутрішнього забезпечення якості), яка передбачає здійснення таких 

процедур і заходів:  

1) визначення принципів та процедур забезпечення якості вищої освіти; 

2) здійснення моніторингу та періодичного перегляду освітніх програм;  

3) щорічне оцінювання здобувачів вищої освіти, науково-педагогічних і пе-

дагогічних працівників закладу вищої освіти та регулярне оприлюднення резуль-

татів таких оцінювань на офіційному веб-сайті закладу вищої освіти, на інфор-

маційних стендах та в будь-який інший спосіб; 

4) забезпечення підвищення кваліфікації педагогічних, наукових і науково-

педагогічних працівників;  

5) забезпечення наявності необхідних ресурсів для організації освітнього 

процесу, у тому числі самостійної роботи студентів, за освітньою програмою;  

6) забезпечення наявності інформаційних систем для ефективного управ-

ління освітнім процесом;  

7) забезпечення публічності інформації про освітню програму, ступінь ви-

щої освіти та кваліфікацію;  

8) забезпечення ефективної системи запобігання та виявлення академіч-

ного плагіату у наукових працях працівників і здобувачів вищої освіти.
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+ +  +  + +    + + +  +           

РН 02   + +    +   + + +   +      +    

РН 03 +  +  +  +     + +   +      +  +  

РН 04 + +  +  +     +  + + +    + + +     

РН 05 + +  +    +  + +    + +    +      

РН 06 + +  +       +  +         +    

РН 07   + + +  + +   +     +        +  

РН 08      +  +  + +    +  +  + + +  +   

РН 09  +   +  +             +  +   + 

РН 10  + +      +           +     + 

РН 11 + +   + +    + +    + +   + +  +    

РН 12 + +  +   +  +    +       +  +  +  

РН 13  + + + +  +  +             +   + 

РН 14      +  +       +     + +  +   

РН 15 + + + +         +       +      

РН 16         +        +        + 

РН 17      +  +   +    +  +  + +  +    

РН 18     +    +                 

РН 19 + +      +  +        + + +  +    

РН 20 +   +    +  +    + +   +  +  +    

 

 



 

 

Таблиця 2 – Матриця відповідності результатів навчання та освітніх компонент 
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